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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [E] | [€ | [B

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E| | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do zatozenia sadu jabloniowego, ktérego owoce beda sprzedawane w nadmorskich miejscowosciach

wczasowych nalezy wybra¢ odmiany:

A. Elstar, Pinova.

B. Gloster, Cortland.

C. James Grieve, Katia.

D. Ligol, Malinowa Oberlandzka.

Zadanie 2.

Ktorego nawozu nalezy zastosowaé najwigcej na 1 ha pod uprawe boréwki wysokiej?

Orientacyjne dawki nawozenia boréwki wysokiej

Sktadnik nawozowy Dawka (czystego sktadnika) w kg/ha Forma nawozu
N 50 mocznik (46%)

K,O 75 siarczan potasowy (50%)
P,05 40 fosforan amonu (46%)
MgO 20 siarczan magnezu (16%)

A. Mocznika

B. Fosforanu amonu

C. Siarczanu magnezu

D. Siarczanu potasowego

Zadanie 3.

Do zwalczania chwastoéw jednoli$ciennych w sadach, nalezy uzy¢ srodkéw ochrony roslin z grupy

A. biostymulatorow.
B. graminicydow.
C. akarycydow.

D. repelentow.

Zadanie 4.
Jedng z metod ograniczenia wystgpowania szarki sliw jest

A. walka z mszycami.

B. oprysk fungicydami.

C. oprysk chlorkiem wapnia.

D. usuwanie porazonych owocow.
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Zadanie 5.

Wskaz najlepszy termin koszenia lisci truskawek.

A. Lato, kilka dni po zbiorach.

B. Pézna wiosna, przed kwitnieniem.

C. Wiosna, po rozpoczgciu wegetacji.

D. Jesien, przed nadejsciem przymrozkow.

Zadanie 6.

Klamerki na przewodnik drzew owocowych nalezy zaktadaé

A. naprzelomie maja i czerwca w celu odgigcia tegorocznych przyrostow.
B. na przetomie marca i kwietnia w celu odgigcia jednorocznych pgdéw.
C. jesienig w celu odgigcia drewniejgcych pedow.

D. latem w celu odgigcia tegorocznych pedow.

Zadanie 7.

Kiedy nalezy przeprowadza¢ cigcie letnie jabtoni?

A. W czasie kwitnienia.
B. Zaraz po kwitnieniu.
C. W lipcu lub sierpniu.
D. Bezposrednio przed zbiorem owocow.

Zadanie 8.
Srodki ochrony roslin w postaci opryskéw mozna stosowaé, jezeli predko$é wiatru jest nie wigksza niz
A, lm/s
B. 4m/s
C. Sm/s
D. 8m/s
Zadanie 9.
Komora przechowalnicza przed zatadunkiem jablek powinna by¢ wychtodzona do temperatury
A. -5°C
B. 0+4°C
C. 5+8°C
D. 10°C
Zadanie 10.
Sprzedano 150 kg jabtek. Korzystajac z danych przedstawionych w tabeli wskaz uzyskany dochéd.
A 300 7t Odmiana owocéw Cena za 1 kg (w zf)
B. 3752 : Sta”'e‘; ;gg
C. 52571 b A ’
D 600zt Delikates 3,50
’ Velvet 4,00

Strona3z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.

Ile wyniesie dochdd ze sprzedazy owocow malin uprawianych na powierzchni 1,5 ha, przy plonie 10 t/ha
i cenie sprzedazy 3 zt za 1 kg?

A. 45000 zt
B. 15000 z
C. 4500z
D. 1500z

Zadanie 12.

Produkcja owocow bez pozostatosci srodkow ochrony roslin wymaga
A. zachowania okresu karencji.
B. zachowania okresu prewencji.

C. stosowania rotacji pestycydow.
D. stosowania pestycydow selektywnych.

Zadanie 13.
Opakowania po srodkach ochrony roslin, w celu bezpiecznej utylizacji nalezy
A. wyplukaé woda i gleboko zakopac.
B. wyplukaé i spali¢ w bezpiecznej odlegtosci.
C. trzykrotnie wyplukac i zwrdcié sprzedawcy.
D. kilkakrotnie wyplukac i uzywac jako opakowanie zastegpcze.
Zadanie 14.
Rosling warzywng, ktorg nalezy uprawia¢ w pierwszym roku po zastosowaniu obornika jest
A. seler.
cebula.

B
C. marchew.
D. pietruszka.

Zadanie 15.

Korzystajac z danych przedstawionych w tabeli wybierz zestaw roslin, ktére mozna uprawia¢ po sobie
w 3 kolejnych latach na polu nawiezionym obornikiem.

A. Kalafior, groch, seler. . . o
Schemat zmianowania roslin.

B. Ogorek, pietruszka, bob .
! I rok Il rok 1l rok
C. Pomidor, fasola, marchew. . . .
. po oborniku po oborniku po oborniku
D. Papryka, majeranek, oberzyna.
dyniowate, korzeniowe, straczkowe
kapustne ziota
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Zadanie 16.
Nasiona bobu nalezy wysiewaé na gleboko§é
A, 2-3cm.
B. 3-4cm.
C. 5-6cm.
D. 8-9cm.
Zadanie 17.

Réwnomierny punktowy siew drobnych nasion mozliwy jest po wykonaniu zabiegu

A. zaprawiania.

B. kalibrowania.

C. otoczkowania.

D. kondycjonowania.

Zadanie 18.

Warunki do produkcji rozsady kalafiora
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Termin wysiewu

Czas produkcji

Przedziat temperatur

Termin wysadzania na

nasion (miesigc) |rozsady (w tygodniach) (w °C) miejsce state
(miesigc)
Il 7-8 18 -20 v

do wschodéw

14-18
po wschodach w dzier

12-14
po wschodach w nocy

10-12
pod koniec produkcji rozsady

Przed rozpoczgciem hartowania rozsady kalafiora, nalezy utrzymywac temperature

A. 18°C-20°C
B. 14°C-18°C
C. 12°C-14°C
D. 10°C-12°C

Zadanie 19,

Przed przystgpieniem do uprawy selera na polu nalezy

A. przygotowac cebulki.

wyprodukowa¢ rozsadg.

B.
C. pobra¢ sadzonki lisciowe.
D.

wysia¢ nasiona na miejsce stale.
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Zadanie 20.
W harmonogramie prac pielegnacyjnych w uprawie pomidoréw szklarniowych nalezy uwzglednié

A. przerzedzanie lici.

B. usuwanie pospiechdw.

C. skracanie dnia poprzez zacienianie.

D. zalamywanie ped6éw z lisémi nad ostatnim gronem.

Zadanie 21.

Biologiczne zwalczanie widocznego na fotografii szkodnika upraw
szklarniowych, polega na

A. wykorzystaniu dobrotnicy szklarniowe;.
B. stosowaniu preparatéw bakteryjnych.
C. uprawianiu odmian odpornych.

D. zaprawianiu nasion.

Zadanie 22.

Wskaz optymalny termin zbioru cebuli przeznaczonej do przechowywania.

A. 1/3 rodlin ma zbrazowiaty szczypior.

B. 70-80% ros$lin ma zalamany szczypior.

C. 70-80% ros$lin ma pozotkty szczypior.

D. wszystkie ro§liny maja zwigdnigty szczypior.

Zadanie 23.
Po zbiorze, pieczarki powinny by¢ natychmiast poddane temperaturze okoto
A. -2°C
B. 2°C
C. 5°C
D. 10°C
Zadanie 24.

Szyjka cebuli przeznaczonej do sprzedazy powinna byé

A. ukrecona lub ucieta na wysokosci ok. 10 cm.
B. oberwana recznie na wysokosci 15 cm.

C. ucigta pod skosem na wysokosci 1 cm.

D. ucigta rGwno na wysokosci 2 cm.
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Zadanie 25.

Ogrodnik przygotowat 200 kg pomidoréw do sprzedazy po 4 zt za 1 kg. Sprzedat 80% przygotowanego
towaru. Jaki uzyskal dochdd ze sprzedazy?

A. 800 zt
B. 640zt
C. 320z
D. 160z
Zadanie 26.
Gleb zasadowych oraz stanowiska cieptego i stonecznego wymaga
A. azalia.
B. paproc.
C. lawenda.
D. hortensja.
Zadanie 27.

Do sadzenia pojedynczo w parkach najlepiej nadaje si¢

A. ligustr pospolity.

B. sumak octowiec.

C. mahonia pospolita.

D. winobluszcz pigciolistkowy.

Zadanie 28.

W uprawie tradycyjnej, nasiona roslin dwuletnich nalezy wysiewa¢ do inspektu lub na rozsadnik
w terminie

A. luty — marzec.

B. kwiecien — maj.

C. czerwiec — sierpien.

D. wrzesien — pazdziernik.

Zadanie 29.
Klacza kanny nalezy sadzi¢ na miejsce state

A. wmarcu.

B. w kwietniu.

C. w potowie maja.
D. w pazdzierniku.
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Zadanie 30.

Glebg pod rosliny cebulowe nalezy nawozi¢ obornikiem

A. rok przed sadzeniem.

B. natychmiast po posadzeniu.

C. jesienig tuz przed sadzeniem.

D. kilkakrotnie w okresie wegetacji.
Zadanie 31.

Zwalczanie szkodnikéw r6z widocznych na fotografii polega na stosowaniu opryskow

A. Miedzianem.

B. Pirimorem.

C. Betanalem.

D. Dithane.
Zadanie 32.

Do nawozenia dolistnego gerbery nalezy stosowac 0,2% roztwor Florovitu. Oznacza to, ze 10 litréw

roztworu powinno zawierac¢

A. 2000 ml Florovitu.
B. 200 ml Florovitu.
C. 20 ml Florovitu.
D. 2 ml Florovitu.

Zadanie 33.

Nawozy mineralne stosowane w uprawie rozanecznikow nie mogg zawierac
A. azotu.
B. potasu.
C. wapnia.

D. magnezu.

Zadanie 34.

Planujgc zalozenie kwietnika w ksztalcie kwadratu z wymienionych ros§lin w $rodkowej czesci nalezy
zaplanowa¢ posadzenie

A. kanny.

B. begonii.
C. Zeniszka.
D. aksamitki.
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Zadanie 35.
Okresl ilosci roslin potrzebnych do obsadzenia planowanego kwietnika.

Dane dotyczqce sadzenia roslin dwuletnich.

L.p. Roslina Powierzchnia do obsadzenia (m?) Rozstawa sadzenia (cm)
1. |Bratek 10 10x 20
2 |Stokrotka 3 15x25

Bratkow 200 szt., stokrotek 112 szt.
Bratkow 500 szt., stokrotek 80 szt.
Bratkow 80 szt., stokrotek 500 szt.
D. Bratkow 50 szt., stokrotek 8 szt.

0w >

Zadanie 36.

W harmonogramie prac zwigzanych ze szklarniowa sterowang uprawg chryzantem na kwitnienie
w czerwcu nalezy uwzglednié

A. opryski regulatorami wzrostu.

B. skracanie dnia poprzez zaciemnianie.
C. wydluzanie dnia poprzez do$wietlanie.
D. opryski dolistne nawozami azotowymi.

Zadanie 37.

W celu poprawy zimotrwalosci trawnika nalezy zastosowaé
A. péznym latem nawozy fosforowe i potasowe.
B. p6Znym latem nawozy azotowe i magnezowe.

C. zimg nawozy magnezowe i wapniowe.
D. zimag nawozy fosforowe 1 azotowe.

Zadanie 38.

Pobieranie sadzonek iglakow do ukorzeniania polega na
A. odcinaniu odrostéw korzeniowych.
B. cigciu na kawatki dwuletnich pedow.

C. cieciu na kawaitki kilkuletnich pedow.
D. odrywaniu mtodych pgdow z ,,pigtka”.

Zadanie 39.
Najwyzsze] temperatury w czasie dtugotrwalego przechowywania kwiatow cigtych wymaga

A. chryzantema.
B. anturium.
C. gerbera.
D. lilia.
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Zadanie 40.

Dhugotrwatemu przechowywaniu kwiatow cigtych w chtodni sprzyja

A,

B.
C.
D

wzrost zawartosci etylenu.
usuwanie czedcei ulistnienia.
miazdzenie koncowek pedow.
umieszczanie ich razem z owocami.
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